
COMUNE DI PALERNTO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbalizzante Marianna Palisano

Verbale della seduta del 11i0712012

L'anno20]2,ilgiornolldelmesediLuglio,alleorel0:15'inPaletmo'nellasala
consiliare della Sede circoscri rionur", sI o 

.rirrtrito, 
il consigrio circoscrizionale,

convocato con avviso prot. no 249 der2gr06r20r2per discutere su quanto all'o'd'G"

coordina la seduta if presidente silvio Moncada, dichiarandola aperta alle ore

10:15 ed invita il Cons. Luca Reina il quale assiste nella qualità di Segretario, a

procedere uff'upp.tt,o nominale A.i .o-ponenti il Consiglio' a seguito del quale' o

rileva la presen za dei conss.: Abbate Antonino, Abbonato Antonino' Buccola

I)ario, Buscemi l.{icolao Ciprì Francesco, Di Vincenti Giuseppeo Fanciuso

Domenicoo Fazio Maria concetta, Lepre salvatore, Mancuso Robertoo Potenza

SerenaoReinal,rr"urRuggieroGuglielmoeTuzzolinoAntonino'
IlPresidenteMoncada-nominacomescrutatoriiconsiglieriFazio,.Di

Vincenti e Mancuso continua dicendo che farà parte di.una delle Commissioni in

base alle leggi vigenti e a seguito delle diposizioni dei capigruppo'

AttivitàSociali:"Abbonato,Buccola,Fazio,SchieraeReina.
Attività culturali: Abbate, cipri, Lepre, Pofenza e Tuzzolino'

Attività Sportive:Buscemi, Fun.í.rro, Di Vincenti, Mancuso e Moncada'

L' a*odeliberativo prevedeva che l' art.22 dei compiti di 
-base- 

il .consiglio 
comunale

ha notirrcato e ha ritenuto opportuno propolre ra modifica dell'art.22 per le nuove
-ompetenze 

che sono state ampliate e inserite altre competenze'

11 Piesidente chiede al segretario di leggere la proposta'

segretario - dà letrura a.ttu iiopottu- di deliberazione n. rl20r2 modifica

art.22.
Presidente - chiede f indirizzo e-ma\I a tutti i consiglieri'

Cons. Abbonato -chiede chiarimenti in merito'

IlPresidenteMoncada_dàchiarimentialcons.Abbonatoeleggequantoha
dichiarato il Dirigente coordinatore. In base al regolamento quadro dei consigli di

circoscrizione non ci possono essere altri dubbi. Ii presidente può fare parte di una

sola Commissione . "ó" 
di tutte e tre le Commissioni'

cons. Abbonato - lamenta l',assenza del Dirigente Dot!'-Ania' Rimane anoora

perplesso e non vede un dato certo sul ruolo del presidente nelle Commissioni e dei

Consiglieri.
Presidente Moncada - Afferma che tutto ciò che non è modificato rimane per

come era prima e ripete che la legge ha dei vuoti'

Cons. Abbonato - dice"In. questi atti che noni ci accingiamo a votare

possono essere illegittimi'



cons. Abbonato - chiede la presenza dell-tirigente delle Circoscrizioni e una

d*- i:rù con tutti i Consiglieri'
PresidenteMoncadaspiegachiinseguitocambieràtuttoperchéa|

:.rriìeflto il dirigente ha due incarichi'

cons. Abbonato - chiede la lettura dell',atto Deliberativo e poi chiede una

sospensione dei lavori d'aula. :'- ^_-r1 ^ t1^^
cons. Di vincenti - Propone un chiarimento scritto sulle Commisstont'

Presidente Moncada - Questa proposta si può fare soltanto se qualcuno dei

componenti le Commissioni rinuncia alf incarico'

cons. Di vincenti - chiede una nota del Decentramento'

Presidente Moncada - Il Decentramento ha chiarito.

cons. Di vincenti - Legge il Regolamento e dopo una breve discussione

chiede una nota al DecentramJnto p.t"ne ci sono delle Commissioni con 6

componenti e altre con 5.

cons. Mancuso -Lalegge è scritta male. sollevare questi problemi significa

che siamo incapaci e parla della legge elettorale'." . i r^: ^^-^:^1:^-..
Cons. Ruggiero - Non e ii"aitcrrssione il ricorso sul numero dei consiglierr

circoscrizionari si discute sulle composizioni derle commissioni (che sono

composte di 6 e 5 elementi)'-
Cons.Tuzzolino-Ilcons.Mancusosollevaunproblemachevaoltreeche

dovrebbe essere messo da parte. Rilievo del cons. Abbonato è legittimo che questa

confusione ci porterà a commettere degli errori. Invita il presidente a sospendere

q".rto punto elnvita i Consiglieri a riflettere sul ricorso al TAR'

Cons. potenza - il próblema del cons. Mancuso è legittimo ed oggi si pone il

problema della composizi,one_numerica delle Commissione poiché il consiglio di

Circoscri zione è càposto da sedici persone e non quindici come la passata

legislatura. Quindi bisogna cominciare a lavorare sulle problematiche di una città che

è un disastro totare per Jui bisogna tnrziare a risolvere i problemi della circoscrizione

mettendo daPatle le Commissioni'
PresidenteMoncada-chiedealCons.DiVincentilapropostainmeritoalle

Commissioni. : -1: ^--: r
Cons. Di Vincenti - Afferma che i componenti della Commissioni di cui ta

parte cambieranno.
Presidente Moncada - Attendiamo il parere de Dirigente e sostiene che il

vero nodo è politico, chiarisce che i nominativi rono stati comunicati dai gruppi e a

quelli mi sono attenuto' 
,r^ ro'-nn nèr .nr ' nominativi ma nel

Cons.DiVincenti_chiedetempopercomunlcarelnuovl
frattempo pone l'accento sulle problemàtiche che interessano il territorio'

PresidenteMoncadaaffermasirimaneinattesadiunpareredel
Decentramento.

cons. Reina - sostiene di non essere d'accordo sulla proposta del collega Di

vincenti per cui bisogna andare avantr e condivide quanto " sostenuto dal cons.

Potenza.Atalfinechiedechelapropostadisospensionesiamessaaivoti.E
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-ìrr,rrr irìsrÈnendo che i nominativi dei componcnti siano individuati in basse alle

riil;, r:r::F)etenze professionali e non per calcoli politici'
Cons. Lepre - Chiede la sospensione dei lavori d'aula per affrontare la

:::ratica esposta alf interno del proprio gruppo'

Il Presidente Moncada - Alle ore 11:05 sospende la seduta.

Il Presidente Moncada - Alle ore II:20 riprende i lavori d'aula'

Cons. Abbonato - Afferma che si cerca capire come formare le Commissioni

che sono importanti e per onestà intellettuale chiede al Presidente un passo indietro

non facendo parte della Commissione. Si vogiiono gettare le basi per quello che potrà

awenire. Chiede al presidente di riflettere su questa aosa per non avere 6 componenti

in una delle tre Commissioni. Sulla qualità dei componenti delle Commissioni si

sono espressi gli elettori.
Cons. Reina * Concorda con quanto detto dal cons. Abbonato ma in relazione

alle professionalità dei componenti le Commissioni afferma di porre I'accento sulle

competenze di quest'ultimi. Sostiene che la presenza del Presidente Moncada in una

delé Commissioni sia valida e conclude che il Presidente sta svolgendo il proprio in

maniera imparziale e super -partes che si è concretizzata nell'elezione del Vice -
Presidente con l'astensione di voto.

presidente Moncada -In riferimento alla richiesta del Cons. Abbonato

afferma che la presenza del Presidente alf interno di una Commissione è prevista

dalla legge.
Cons. Tuzzolino - Afferma di essere fiero di ascoltare gli interventi

Conss. Reina e Mancuso nonostante la giovane età. La sostanza è nel discorso

Cons. Abbonato, noi vogliamo la presenza del Presidente in tutte e tre le
Commissioni per cui esorta il presidente e l'aula a superare questa posizione di

stallo.
presidente Moncada - afferma che nessuno può ridimensionare il ruolo e il

mandato del presidente per cui propone di mettere a votazione la proposta e

contestualmente si chiedera al Decentramento un parere in merito alla partecipazione

del Presidente all'interno di una delle Commissioni'
Cons. Di Vincenti - Propone di accantonare questo punto perché ci sarà una

composizione diversa dei componenti.
presidente Moncada - Chiederò chiarimenti al Segretario Generale.

Cons. Mancuso - Afferma che il Presidente Seidita, nella passata consiliatura,

ha fauo parte di una Commissione quindi non si comprende il perché Il Presidente

Moncada non debb a îare parte di una delle Commissioni e nessuno puo chiedere un

passo indietro al presidente ed afferma che il TAR può dare un parere politico o

iecnico. Se il TAR assume una decisione politica che sarebbe un sentenza di

richiamo, ma una sentenza tecnica potrebbe portare ad uno scioglimento delle

Circoscrizioni.
Cons. Tuzzolino - Noi chiediamo che il Presidente partecipi in tutte le tre

Commissioni per la sua esperienza e chiediamo al Presidente un passo indietro

perché è un,iniongrueîza avere due commissioni composte da cinque persine ed

dei
de1
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*r tr- e conclude che il proprio gruppo è disponibile a modificare la
lrÍrqi $- /ione delle Commissioni.

Cons. Abbate - Chiede al Presidente una sospensione dei lavori d'aula.
Presidente Moncada - alle ore ll:45 sospendi i lavori d'aula per riprenderli

aile ore 12'25:
Cons. Abbonato - comunica la nuova composizione dei componenti le

Commissioni.
Presidente Moncada - Legge la composizione delle Commissioni

Io Commissione - AbbonaÍo, Buccola, Faxio, Reinu e Schiera.
IIo Commissione - Abbale, Ciprì, Di Vincenti, Lepre Potenzs e Moncada.
III. Commissione - Buscemi, Funciuso, Mancuso, Ruggiero e Tuzzolino.

Cons. Reina - legge la proposta di Deliberazione n.6120I2.
Il Presidente Moncada - Dopo la lettura della proposta di deliberazione va

aggiunto lavariazione dei nominativi delle Commissioni.
Cons. Abbonato - Ci sono due forti segnali riguardo al funzionamento delle

Circoscrizioni e chiede di approvare 1'atto deliberativo
Cons. Di Vincenti - Che la Proposta deliberativa sia modificata sostituendo il

termine "Presidente" con "Consiglieri" nella proposta di Deliberazione.
Presidente Moncada - afferma che la proposta del Cons. di Vincenti non può

essere accolta e alle ore 12:50 pone in votazione I'atto deliberativo
Presenti e Votanti n. 15

Assenti
Voti favorevoli

n. 01 (Schiera)
n. 15

Voti contrari n. 00
Che viene approvato all'unanimità dei presenti.

Presidente alle ore 12:53 chiude la seduta

Segretario;*1

- "- v ,----*:;!-*È*'' gw'M


